



# 学校体育设施每天晚上向周边居民开放 为什么大人进得孩子却进不得

□记者 王思勤

昨天，家住鄞州宋诏桥的市民王先生向本报新闻热线87777777打来电话，反映了自己带10岁的孩子想去宋诏桥中学操场散步，却遭到学校门卫拒绝的事。“晚间和假日，学校的操场开放给居民锻炼是一件挺好的事，但为什么大人能进未成年人却不能？门卫说是有规定，这样的规定合理吗？”王先生说。

王先生表示，学校本来是未成年人学习的地方，既然开放了，拒绝未成年人进入是什么道理？“现在快要放暑假了，我本来计划好定期让孩子到学校跑步锻炼下，现在看来计划要泡汤了。本来孩子玩耍锻炼的地方就少，现在连学校也不让进，那让孩子去哪里活动？”



昨天晚上，宋诏桥中学田径场上正在锻炼的居民。他们对学校场地的开放很欢迎，遗憾的是没法带孩子进来。

记者 徐佳伟 摄

## 2015中国（宁波）茶业博览会 明天开幕

2015宁波茶博会将于6.26-6.29日在宁波国际会展中心2、3号馆盛大举办。作为宁波茶叶盛典，主办方诚邀各茶产区茶企参展，更有宜兴紫砂、景德镇陶瓷、建水紫陶、台湾展区、茶叶包装、棉麻布衣等新晋企业强势加盟。

### 茶博热点

- 一、参与现场大型活动“好茶大喝”可轻松抽取总价达十万元精纹好礼。
- 二、世界普洱茶交流协会会长白水清亲临展会现场分享心得。品品香董事长林健、同瑞汝窑卢锐以及茶业复兴带头人周玉林等茶界名流将协力参与颇具创意意义的“好茶、好普、好书—茶文化沙龙”活动。
- 三、宁波知名茶馆——洁源茶道携手宁波众多好友分享宁波本地绿茶，并且与高马二溪黑茶合作举办黑茶品鉴会，带你感受黑茶魅力。
- 四、茶余以心、演茶以艺。多名小小茶艺师，带来极具中国特色的茶文化视觉盛宴。
- 五、百花瓷品盛会，让你在现场领略到景德镇陶瓷文化的奇妙，看如何将山水绘画，油下青花，这些“笔墨”韵味与陶瓷艺术紧密结合。
- 六、“大益论茶”大型茶叶品鉴大宴，广邀40名茶人共研、共评、共论大益不同时期名款茶品，与好友分享大益茶的故事。

这个周末，带着家人、约上朋友，共享一场中国传统文化盛宴。

展会时间：2015年6月26日-29日(9:00至17:00)  
展会地址：宁波国际会展中心2号馆 3号馆



励新茶博

### 1 居民 这样的规定有点不近人情

记者昨天就这个问题采访了几位鄞州中河街道一带居民，他们几乎是一边倒地觉得这样的规定有点不近人情。

“家长们带着孩子一起散步锻炼是常事，学校规定不准孩子进去，有点说不过去。”郑阿姨说，如果学校担心孩子的安全问题，那很好解决啊，只要规定孩子进入操场一定要大人陪同就可以了。

“说到未成年人，应该是以年龄18周岁为界的吧。可16、17岁的学生在外貌还有思想行为上与18岁的人有什么不同吗？这样一刀切并不妥当。”居民朱先生表示，“要是规定7岁以下的低龄儿童不得入内还讲得过去。在宋诏桥中学就读的孩子，晚上想进自己学校里运动，为什么就不行呢？”

今年年初，就学校免费向社会开放场

地的问题，中河街道下辖的各个社区还下发过一份《告居民书》：“为方便开展居民健身活动，我街道结合实际情况拟免费向社会开放鄞州实验中学、宋诏桥中学、董山小学三所学校的室外田径场……”

记者注意到，在这份《告居民书》中，除了学校开放的时间、注意事项、实行校园健身卡准入制度等约定外，确实有这么一条：“根据学校体育设施适用范围和开放服务承受能力，学校主要面向学校周边居民（含回乡大学生，但不含未成年人）开放。”

“街道下发公告后，社区就开始接受居民办理校园健身卡的申请。这期间，居民也有类似的疑惑，不过既然学校是这么要求的，我们也只能按照要求来。”宋诏桥社区的社工这么说。

### 2 学校 安全是首先要考虑的问题

记者联系上了宋诏桥中学的王校长。对于学校面向周边居民开放场地，但婉拒未成年人进入的规定，他有自己的理由。

王校长表示，早在2005年，宋诏桥中学就曾开放过室外田径场，受到了附近居民的欢迎。“不过，在之前的操作中也出现了很多问题。有到学校里来遛狗的，有骑着自行车满操场转悠的，甚至还有一队居民带着音响设备进来跳广场舞的……这些现象的出现，违背了学校开放场地的初衷。”

王校长说，学校不是公园，更不是游乐场。开放学校田径设施的初衷，是为了给居民增加一个能够散步、简单锻炼健身的场地，并不是提供给居民玩耍、娱乐的。

有鉴于此，在去年年底和街道协商约定时，学校方面就提出了一些要求，如严禁居民穿钉鞋、高跟鞋、轮滑鞋或携带零食、宠物、危险物品等进入校园；严禁到校园进行广场舞蹈、排舞、唱歌等扰民活动或从事与健身无关的活动等，当然，另外还有婉拒未成年人进入条款。

“我们最担心的是安全问题。学校开放后，进出人员很杂，学校保安也不可能顾到方方面面，未成年人如果发生意外，后果将难以预料。即便有家长的陪同，有了一定的监管，可万一孩子在活动时出了事，学校作为场地提供方，可能也要承担很大的责任。”王校长这样表示。

### 3 政府部门 不同的学校有不同的考虑

鄞州区文化广电新闻出版局（体育局）体育中心的郭科长昨天向记者表示，目前，鄞州区共有40多所中小学对外开放了学校的体育设施，在实施过程中，不同学校开放的场地、内容、时间都略有区别。据他了解，有部分学校是允许未成年人进入的，但要求一定要有家长陪同。而婉拒未成年人进入的学校也并非个例。

“在刚施行开放的政策时，并未对人员进行限制。后来，区政府出台了一份《鄞州区学校体育设施向社会开放实施细则》，里面提到了开放对象不含未成年人。”郭科长说，有此规定也是出于安全的考虑，而在他看来，细则里提到的未成年人应该着重指的是年龄较小的孩童。

郭科长表示，他们也曾了解过，年龄较小的孩子被带进学校之后，除了有安全隐患外，在卫生和设施维护上也存在一定

问题。“举个简单的例子：有不少孩子很喜欢玩沙子，于是把沙坑当做玩具，在操场乱撒沙子，甚至是装着回家，影响了学校正常工作。”

“学校婉拒未成年人的规定，虽然在人情方面有些不足，但并不能说做错了。每个学校都有不同的具体情况，因此有不同的考虑。有所规定，说明有这方面的必要。”郭科长说。

不过，宁波市社科院社会发展研究所的王铭徽有不同的看法，他认为，学校向社会开放体育设施是一件好事，既然是面向社区居民开放，那未成年人也应该是其中的一部分。“学校和有关部门从安全上考虑没有错，但这并不能构成不向未成年人开放的理由。既然向社会开放了，为了安全，相关单位和部门就更要加强监管，做好安全防护和提醒措施。”

## 中国宁波大学——加拿大汉伯学院 中加国际商务管理项目2015年招生

批文号:浙教外[1996(205号)] 批准书编号:PDE33CA4N19960109O 教育部备案

- 1996年浙江省教育厅批准办学。教育部评价为“国内外合作办学的成功典范”
- 学生赴加签证通过率连续7年达95%以上，90%以上学生顺利取得国外学士学位
- 项目为社会输送了2300余名具有国际视野的复合型、应用型专门人才
- 宁大2年，国外2年，留学费用低。本科文凭，国际认可，就业竞争力强

国外先进的教学计划

中西合璧的师资团队

安全便捷的留学模式

遍布宇内的校友网络

招生人数:120名

招生对象:高中毕业或同等学历的学生(包括职高、中专等)，地域不限，文理兼招

面试时间:第一次:6月27日(周六)，第二次:8月16日(周日);

来校、来信、来电、网上报名均可(<http://icnbu.nbu.edu.cn>)

宁波大学本部包玉书科学楼10号楼3楼 (0574)87600264/335/962